
沖縄県公安委員会定例会会議録

令和２年10月22日(木)、沖縄県公安委員会定例会において、沖縄県警察から次の事項につ

いて報告があり、これを受けて審議等を行いました。

今週のトピック

警察から、「「警察庁長官官房長賞」の受賞について～令和元年度における留置管理業

務の運営功労～」の報告がありました。

１ 質疑等

（１） 「警察庁長官官房長賞」の受賞について～令和元年度における留置管理業務の運営

功労～

警務部から「被留置者の取扱い状況、４交替制導入などの留置管理業務運営功労が

認められ、『警察庁長官官房長賞』を受賞した。」旨の報告がありました。

公安委員から「県民生活を支える警察活動の更に下支えの留置管理業務が評価され

たことは大変素晴らしい。４交代制導入で年休の取得がしやすくなるなど、働き方改革

の面からも改善できたことも喜ばしい。領置金管理システムの導入で出納管理のチェッ

ク機能、事務の負担軽減が図られ、時代に適した取組となっている。沖縄県のシステムが

他県のモデルになることを期待する。」旨の意見がありました。

(2) 拾得物件の保管管理に関する協定の締結について～豊見城警察署と那覇空港ビル

ディング㈱との間における協定～

警務部から「令和２年９月29日協定締結の経緯や締結式、協定内容とその成果」など

の報告がありました。

公安委員から「長年の課題であった那覇空港ビルディング株式会社との協定が結ば

れたことを評価したい。他の大型商業施設に対する特定施設占有者制度の活用や拾得

物件の保管管理に関する協定締結も期待する。併せて協定締結の利点についても広く

ＰＲし、今後の協定締結拡充にも活用していただきたい。」旨の意見がありました。

（3） 自転車鍵掛け甲子園の開催結果及び沖縄県店舗対象防犯連絡会の書面開催結果に

ついて

生活安全部から「本年６月22日から８月31日までの間、県内43校が参加し自転車の施

錠率を競う『自転車鍵掛け甲子園』の実施、及び沖縄県店舗対象防犯連絡会の書面会議

を実施した。」旨の報告がありました。

公安委員から「自転車鍵掛け甲子園は、学生、管理者の学校（職員）の誰をターゲット

に実施するのか、はっきりさせることで効果が更に期待できる。また、店舗対象防犯連絡

会では、書店の万引きが店舗経営に大きな影響を及ぼしていると聞いている。継続した

情報共有をお願いしたい。議題に関連して、自転車利用の学生が多いことから、安全マッ

プを活用した危険箇所の情報を盛り込むなど自転車利用に関する総合的な自転車事故

防止対策に取り組んでいただきたい。」旨の意見がありました。



(4) 貸金業法違反及び出資法違反事件被疑者の検挙について

生活安全部から前記事項について報告がありました。

(5) 少年による詐欺(ゲームアカウント販売名下)事件の検挙について

刑事部から前記事項について報告がありました。

(6) 傷害事件被疑者の検挙について

刑事部から前記事項について報告がありました。

(7) 飲酒運転根絶総合対策の推進状況について

交通部から「令和２年９月末における飲酒絡みの人身事故等の発生状況、検挙状況及

び各署の飲酒運転根絶に向けた各種取組」などの報告がありました。

公安委員から、「県内の飲酒運転検挙件数は、実数で全国１位との説明があり、県警の

取締りの成果と言えるが、飲酒運転根絶、適正飲酒については、その実態を重く受け止

め、継続して取り組んでいただきたい。」旨の意見がありました。

(8) 第50回全国白バイ安全運転競技大会の結果について

交通部から「令和２年10月10日、11日の両日、茨城県内で開催された『第50回全国白バ

イ安全運転競技大会』の競技種目や出場選手の結果」などについて報告がありました。

公安委員から、「第50回の記念すべき大会が新型コロナウイルス感染症対策のため式

典を簡素化した上、無観客で開催されたのは大変残念です。各県警の警察官が切磋琢

磨し、運転技術を高めていただきたい。」旨の意見がありました。

(9) 政治団体代表による私電磁的記録不正作出・同供用事件について

警備部から前記事項について報告がありました。

２ 本部長総括

本部長から｢自転車の安全対策について、県外では、放置自転車に関する条例の制定、

ヘルメット着用、保険加入の義務化など自転車利用に関する様々な取組が進められてい

る。一方で、沖縄県は伝統的に自転車の利用人口が少なかったところ、最近では、学生を

中心に自転車が普及し、先日、高校生の転倒による死亡事故も発生した。自転車の安全運

転対策について、逆走や信号無視、ヘルメット未着用等の自転車利用者への対応とととも

に、自動車運転者による自転車利用者へのマナー向上など総合的に検討し、取り組んでま

いりたい。」旨の総括がありました。

３ 決裁・報告等（10件）

運転免許課

・ 審査請求の裁決について（２件）
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総務課

・ 公安委員会定例会会議録の作成について

・ 公安委員会定例会会議録等のホームページ掲載について
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